

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (2988)

Среда

31

МАЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

**Товарищи комбайнеры, трактористы, колхозники, все работники сельского хозяйства! Трудности в предстоящей уборке урожая велики. Но колхозы и совхозы имеют все возможности, чтобы успешно справиться с ними. Под знаменем социалистического соревнования вырастим и уберем высокий урожай всех сельскохозяйственных культур!**

(Из обращения краевого совещания комбайнеров и механиков МТС и совхозов).

## ЛЮБОВНО РАСТИТЬ, ВОСПИТЫВАТЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Наш колхозный строй с успехом выдержал суровые испытания войны. Выращенные и воспитанные большевистской партией, колхозные кадры показали свою политическую, организаторскую и хозяйственную зрелость, умение в трудной военной обстановке выполнять задания государства в интересах обороны Родины. Все свои силы, сознательный и организаторский опыт, всю свою любовь колхозному строю они вкладывают в дело борьбы за полный и скорый разгром немецко-фашистских захватчиков.

Особенно возрос авторитет опытных колхозных кадров и в частности председателей колхозов в дни великой Отечественной войны. Они выступают теперь, как вожди колхозников в их борьбе за всемерное усиление лопотного фронта, за укрепление артельного хозяйства. Имя председателя колхоза было почетным в деревне и в мирное время, а сейчас оно почетно воевать. И этот почет заслужили опытные трудящиеся колхозники, общественное производство. Об этом красноречиво говорят факты нашей социалистической действительности.

В колхозе им. Володарского, Ново-Александровского района, так же как и в других колхозах Ставрополья, война и временная оккупация края немощно-фашистскими захватчиками создали огромные трудности. Гитлеровские брабейтеры разорвали артельное хозяйство. Тысячами пудов они отпоядали колхозную сортовую пшеницу в Германию, пожарили и увезли 320 свиней, 91 корову, 467 овец, всю птицу, 110 лошадей, разрушили общественные постройки. По самым скромным подсчетам, суммы убытков, понесенных оккупационными захватчиками, составляет 10 миллионов 800 тысяч рублей. Уменьшилось число работников, особенно мужчин — они ушли на фронт защищать свою любимую Родину. Меньше стало производственных средств. Не легко было в таких условиях восстанавливать артельное хозяйство и подымать его до доокупационного уровня.

Перед председателем артели кадетером ордена Ленина тов. Десятниковым встал труднейший, но не невозможный партийный и хозяйственный руководитель колхоза. Он знал, что колхозники и колхозницы, благополучно Ставину за свое освобождение от гитлеровского ярма, готовы на любые подвиги. Понимал тов. Десятник, что с такими людьми можно преодолеть любые трудности, выполнить любые задания Родины.

Опираясь на крепкую поддержку партийной организации колхозников, тов. Десятник пошел к колхозникам артели на быстрое восстановление хозяйства. И уже в первую неделю после изгнания немцев из Ставрополья колхоз просиял 700 гектаров яровыми культурами. В течение года поголовье крупного рогатого скота составило 247 голов, овец 326 голов, птицы 300 голов. Колхоз возродил пасеку. Был сохранен приличный набор скота, внедрена правильная организация труда.

Мобилизовав все свои трудовые ресурсы, колхоз добился значительных успехов, которые позволили ему поставить задачу — восстановить в 1944 году артельное хозяйство полностью и довоенном объеме. И эта задача решается успешно. Сов колхозов в этом году колхоз полевых работ в 6 рабочих дней. Значительно расширены посевные площади всех культур. Почти половина в обозримо будущее в колхозе будут выращивать большевистскими методами и стилем руководства.

## Вооружайтесь опытом передовых комбайнеров!

### Вызов принят

На краевом совещании комбайнеров знатный комбайнер чачного края тов. Потапов вызвал меня на социалистическое соревнование в предстоящей уборке хлеба — убрать сеном двух «Сталинцев» 2000 гектаров. Вызов тов. Потапова я принял.

Мои комбайны уже отремонтированы и приняты государственной комиссией. С нетерпением жду соревнования хлеба, чтобы начать это боевое соревнование.

Т. ФОМИЧЕВ.

Комбайнер Лад-Балковской МТС.

### Мой планчатый транспортер

В настоящий период в МТС края нехватает главных полотно для комбайнов. Чтобы выйти из трудного положения, я еще в 1942 году заменил главное полотно железным транспортером.

Заменил полотно по своему устройству очень прост и не требует больших затрат на изготовление. Необходимо только тщательный уход за ним. Такой транспортер можно сделать в условиях любой МТС. По своему устройству заменитель полотна похож на транспортер приемной камеры.

При устройстве железного транспортера конструкция хедера не изменяется, за исключением угольника, который переделывается ввоз, что дает возможность поместить второй пол и транспортер. Угольник пригоняется на трех железных пластинах на расстоянии 20—25 мм, допуская свободный проход транспортера (в зависимости от того, какая цепь для транспортера применяется — Эверта или Джэксона).

Второй пол состоит из четырех секций, которые устанавливаются на угольнике. Состоит он из нескольких отдельных частей, обшитых сверху ковровым железом. Между вторым полом наклонной части и третьей секцией ставится фарук, закрывающий пол. Фарук крепится к третьей секции шарниром. На концах второго пола наклонной части имеются вырезы для помещения втулки хедера со стороны ветрового щита закрывается стонорными болтами, которые прижимают пол к раме режущего аппарата.

Для того, чтобы избежать потерь со стороны полевого делителя, ставится железный угольник.

Г. АМЕХИН.

Комбайнер Георгиевской МТС.

### Точно по графику

Я свой комбайн отремонтировал точно по графику. Мои помощники и штурвалы в конце каждого рабочего дня знали, что они будут делать завтра. К выполнению каждого задания готовились заранее. Это дало возможность давать высокую производительность труда и качество работы.

Раньше других я отремонтировал свою машину. Неодолжительно нашел карбюратор, но я уже нашел его в разбитой трофейной машине и приспособил к мотору своего комбайна.

Комбайнер Богословской МТС.

## 1200 гектаров не меньше

— Мой комбайн «Сталинец» сейчас стоит в полной готовности. Много пришлось над ним поработать, чтобы сделать его годным к работе. В процессе ремонта встретилось одно большое препятствие: не оказалось роликовых цепей. В МТС их также не было. Ждать, пока их привезут откуда-то со стороны не позволяло время.

Задумался я над тем — нельзя ли сделать производство цепей у себя в мастерских. Нашлись люди, которые усомнились в моем предложении и уверили меня, что цепи можно изготовить только в заводских условиях.

Но все же я решил испытать. Изготовил станок для штамповки чечек звена и роликов. Осн ролика выточил на токарном станке. Опыт прошел с большим успехом. Сейчас в наших мастерских открылось производство роликовых цепей в большом масштабе. Изготовили недостающие цепи для всех своих машин. Принимаем заказы и от соседних МТС.

В нынешнюю уборочную кампанию мой комбайн будет работать круглые сутки. Для этого я уже отремонтировал динамику, отыскал электродную проволоку — освещение будет хорошее.

В прошлом году я убрал 750 гектаров, нынче убереу не менее 1200 гектаров.

П. МАРЧЕНКО.

Комбайнер Трудовой МТС.

## Уберем 2500 гектаров

Хлеб мы будем убирать в колхозе «Север-Кавказский». С участка хорошо ознакомился, наметил маршруты движения машин, чтобы их не гонять попусту. Хлеба чистые и густые, обещают дать не менее 20 центнеров с гектара.

Перед тем, как пойти на краевое совещание комбайнеров, я поговорил со своим помощником тов. Шматовым, предложив вместе от начала до конца всю работу своего агрегата, решил, что у нас есть все возможности убирать ежедневно по 80—90 гектаров. А за весь сезон убирать сеном не менее 2500 гектаров колосовых и проса.

Мы составили подробный план уборки, в котором точно рассчитали, сколько потребуется нам людей и тягловой силы. В этом плане нам предстоит помочь колхозу, на полях которого будем работать. В свою очередь колхоз должен хорошо оборудовать план уборочных работ и всемерно и тщательно к ним подготовиться. Необходимо, чтобы колхоз обеспечил нужное нам количество людей для обслуживания нашего агрегата, а главное — наладил бы бесперебойную транспортировку зерна от комбайнов на тока, полевые воды, горючего, организовал бы образцовое общественное питание в поле.

Наш агрегат взял больше и ответственное обязательство. Будем работать с большим напряжением круглые сутки, сделаем все, чтобы убирать хлеб вовремя и без потерь.

Г. ЛЮБИЧЕВ.

Начальник агрегата Ново-Расшевской МТС.

## Тщательно готовимся к уборке

В зимние месяцы я и моя штурвальная работали на ремонте тракторов. А в это время наши «естественные корабли» стояли, забитые снегом в степи. Обидно стало, что машины стоят безработными. Как-то в свободное время я попросил председателя колхоза позвать машину к трактору. После этого, организовав ремонтную бригаду из трех человек.

Нужно прямо сказать — от механика помощи мы не получили. Работая на ремонте оных, трудно было помыслить с успехом отремонтировать «Сталинцы» и «Коммуны».

Не было запасных частей, многие из них мы реставрировали сами. А некоторые изготовили вновь. Я сконструировал новый питающий транспортер. При испытании он дал положительные результаты.

Сейчас мы готовим запасные части. Случится поломка какой-либо части в поле, всегда найдем чем ее заменить.

В нынешнем году я решил убирать 1500 гектаров.

Т. ГУРЬЕВ.

Комбайнер Чугуевской МТС.

## Обязательство выполню

В прошлом году на уборке урожая я соревновался с комбайнером тов. Савельевым. Несмотря на то, что я вступила в уборочную кампанию позже тов. Савельева, от него почти не отстал. Правда, мне тогда немного не повезло. Убрал 533 гектара, мой трактор вышел из строя, и я была вынуждена перейти на работу в мастерские нормировщик. Мой «северин», убрал тогда «Сталинцем» свыше 1000 гектаров.

В нынешнем году и снова заключила договор на соревнование с тов. Савельевым. Решила ни за что ему не уступить первенства.

Все ошибки прошлого года я учла — комбайн «Сталинец» находится в полной боевой готовности. Его приезда государственная комиссия. Тракторист, который будет работать со мной, заверил меня, что его «Дизель» будет работать, как часы. Договорился с директором МТС тов. Бесоговым, чтобы он разрешил в случае поломки трактора, вызвать другой трактор, работающий сейчас по соседству с моим участком, на взмет паров. Директор мне обещал это сделать.

Я взяла обязательство убирать не менее 1000 гектаров.

Н. ЩЕРБИНА.

Комбайнерка Петровской МТС.

## О переходящем Красном знамени Крайнома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за успешный ход выполнения госплана развития колхозного животноводства

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 29 мая 1944 года

1. Вручить переходящее Красное знамя Крайнома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за успешный ход выполнения государственного плана развития колхозного животноводства в 1944 г. Советскому району, колхозы которого по состоянию на 1 мая 1944 г. выполнили годовой план по животноводству: по пошадкам — на 104,8 проц.; крупному рогатому скоту — 112,3 проц.; овцам — 283,2 проц.; и свиньям — на 415,9 проц. Колхозы Советского района, борясь за сохранение поголовья, обеспечили за четыре месяца прирост поголовья по крупному рогатому скоту — на 39,2 проц., овцам и козам — на 200 проц. и свиньям — на 65,2 проц.

Предложить начальнику крайзо тов. Ронин перевести Советскому исполком району депутатов трудящихся 5,000 рублей для премирования работников животноводства, добившихся лучших успехов в выполнении госплана развития колхозного животноводства, сохранении и контрактировании молодняка, а также подготовке и выполнении плана накопления кормов для обеспечения сытой зимовки колхозного скота.

2. Отметить успешную работу по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства в колхозах Нагутского, Георгиевского, Горячеводского, Суворовского, Ессентуковского и Новоселицкого районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Зам. председателя Крайисполкома А. БАРАНОВ.

## По предприятиям Ставрополя

★ Ко вчерашнему дню Ставропольский машиностроительный комбинат выполнил майский план в неизменных ценах на 124 проц. По мясоягодному плану план выполнен — на 160, по колхозному — на 165 и по консервному — на 105 процентов.

★ На 105 проц. выполнен месячный план Ставропольский хлебокомбинат. ★ Среди промышленных артелей Ставрополя на первом месте по выполнению майского производственного задания идет артель «Текстиль-

комбинат» (председатель правления тов. Гейман) — 160 проц. Удано справиться с выполнением месячного плана артели имени Кирова, им. Минькина, «Коллективный труд», «Коллективизация», Артель «Химоблинение» (председатель тов. Жомжерко) месячный план выполнена с перевыполнением. Сейчас здесь освоено изготовление заменителя кролика, применяемого для борьбы с чесоткой овец. Деятельные составные части этого препарата заменены материалами, имеющимися в крае.

## Готовятся к уборке

ЛЕТНЯЯ СТАВКА. Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании лучшие комбайнеры Туркменской МТС, закончив ремонт машин, взяли на себя конкретные обязательства. Так, например, комбайнер тов. Добриков дал обязательство машиной «Сталинец» убирать 1000 гектаров и сэкономить 10 проц. горючего, тов. Парфилов решил убирать 1000 га и сэкономить 10 проц. горючего, тов. Любенин — убирать «Сталинцем» 1000 га и сэкономить 10 проц. горючего.

Комбайнеры тт. Соколенко, Краснокудкий и Волкова, комбайном «Коммуна» обязались убирать по 650 га и сэкономить 10 проц. горючего. Х. ХАЙМАХОВА, Секретарь парторганизации, Туркменской МТС.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 30 мая

В течение 30 мая в районе севернее ЯССЫ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценно больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно причинить в нашу оборону. По предварительным данным, за день бой наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных участках фронта — без перемен. За 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

Севернее города Ясы противника, после сильной артиллерийской подготовки, атаковал наши позиции. На узком участке немцы ввели в бой крупные силы танков и пехоты, расчитывая одним ударом сломить сопротивление советских войск. Немцам благодаря большому численному превосходству удалось незначительно вытеснить в нашу оборону. Завязались ожесточенные бои, в ходе которых противник несет большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Тираполь противник пытался вести разведку боем. Выждав, когда гитлеровцы вышли на открытую местность, бойцы Н-ской части открыли минометный и пулеметный огонь. Оставив на полях боя сбитые танки и автомашины своих солдат и офицеров, немцы отступили. Снайперы Н-ского подразделения за последние пять дней уничтожили 48 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее города Витебск полки немецкой пехоты, усиленные танками, рано утром атаковали наши подразделения. Советские бойцы встретили противника сосредоточенным огнем и вынудили его отступить. Дальнейшие атаки немцев успеха не имели. Наши подразделения за день уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров, подбили 3 танка и одно самоходное орудие. Советские

летчики в воздушных боях сбили четыре самолета противника.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 29 мая нанесла бомбо-штурмовой удар по кораблям противника в Нарвском заливе. Прямыми попаданиями бомб затоплены три немецких тральщика, быстроходная десантная баржа и сторожевой катер.

В воздушных боях советские летчики — истребители сбили 19 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы. В ночь на 30 мая корабли Балтийского флота атаковали в Нарвском заливе три тральщика противника. В результате атаки затоплены два тральщика. Третьему немецкому тральщику нанесены серьезные повреждения.

Несколько литовских партизанских отрядов за две недели пустили под откос семь воинских эшелонов партизан. Разбито шесть паровозов, 70 вагонов и платформ. Движение поездов на данном участке железнодорожной дороги было прервано в общей сложности на шесть суток. Литовский партизанский отряд «Примиря» разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте и захватил большие трофеи.

## Пленные солдаты 27 полка 6 румынской пехотной дивизии рассказали: «Немцы задержали 12 солдат нашего полка, пытавшихся победоносно вступить в бой с командиром дивизии Георгием всех полных солдат расстреляли. Расстрелял солдат немецкий лейтенант».

Солдат 13 полка 14 румынской пехотной дивизии Григор С. сообщил: «За последнее время из нашего полка дезертировало более 200 солдат. На днях командир полка перед строем заявил, что приняты меры к розыску и поимке беглецов. Нам объявил приказ, в котором говорится, что солдат не имеет права без разрешения своего командира сделать ни одного шага и сторону русских. Всякий, кто самовольно удаляется от своих позиций, будет расстреливаться, как перебежчик».

## По Советскому Союзу

Тираж выигрышей. 28 мая в Москве состоялся десятый тираж выигрышей государственного займа 3-й Пятилетки (выпуск 4 года).

Выигрыш в 3000 рублей выпал на облигацию № 41 серии № 18454 во вступе 70 артефа безопромышленного выпуска займа (ТАСС).

На Всероссийском совещании работников архитектуры. В Москве открылось Всероссийское совещание начальников управлений по делам архитектуры при совнархозах автономных республик, областей и краевых отделов, главных архитекторов городов. В фонде Дома Архитектора, где происходит совещание, развернута большая выставка проектов планировки Сталинграда, Новороссиенка, Севастополя и других освобожденных городов. С докладом выступил начальник управления по делам архитектуры при Совнархозе РСФСР тов. Шквариков. Он поставил перед работниками архитектуры ряд важных вопросов, связанных с предстоящим восстановлением освобожденных городов и застройкой восточных и центральных районов РСФСР. Архитекторами разработаны проекты планировки 28 крупных городов, освобожденных от немецких захватчиков. Предотвращены проекты восстановления еще 50 городов первой очереди.

В нынешнем году будет объявлен Всероссийский конкурс на лучший дом, выстроенный в 1944 году. Совещание продлится несколько дней (ТАСС).

Литературный музей имени Купала. По постановлению Совнархоза Белорусской ССР при Академии Наук Белорусской ССР организован литературный музей народного поэта Белоруссии Янки Купала. Собрано значительное количество рукописей, многочисленных автографов, стенограмм, вступлений, подлинников стихов, в том числе написанных в дни Отечественной войны. (ТАСС).

# К чему приводит текущая кадры

Александровско-Обленский район — один из отстающих в крае по проведению весенне-полевых работ. На 26 мая он выполнил план весеннего сева лишь на 61,8 проц., а план пропашки полевых на 21 мая — на 43,9 проц. На много было невыполнено и план сева озимых: вместо 16 000 га озимых прошлого года было засеяно 6843 га. А между тем район имеет все возможности успешно вести полевые работы.

Чем же можно объяснить такое отставание района? Главная и основная причина кроется в неправильной расстановке и использовании на полевых работах машин, тягла и людей, а также в том, что райком партии не знает людей и не заботится об их воспитании. Правда, райком неоднократно обсуждал эти вопросы, выносила пространственные резолюции, но забыла об их выполнении. А к чему это приводит, убедительно говорят следующие факты.

К началу весенне-полевых работ район имел 146 тракторов, 338 рабочих лошадей, 140 быков, 1081 малую продуктивную корову. При умелой расстановке и использовании тягла можно было в течение 25—30 рабочих дней закончить сев всех культур. Но все это не было полностью использовано.

Осенью прошлого года, например, на одном поле ни один вершок земли не был вспахан живым тяглом, а тракторы работали неэффективно. Игнорирование живого тягла, особенно коров, продолжается и в текущем году. До мая коровы колхозников совсем не привлекались к полевым работам, да и сейчас их работает всего лишь 160 из тысячи с лишним голов.

О неправильной расстановке и использовании на полевых работах тракторов и машин сообщает комитет районного совета депутатов трудящихся испиано много бумаг, проведено бесчисленное количество собраний и бесед. Но все, как говорят, и ныне там.

Успех всякого дела решают кадры. Это мудрое указание товарища Сталина приобретает особую силу и значимость в наши дни, когда значительная часть мужичины ушла на фронт защищать Родину. Как же в районе относятся к подбору кадров, и как решают их работу?

В районе 26 колхозов. За 16 месяцев, начиная с дня освобождения района от немецко-фашистских оккупантов, в колхозах сменилось 47 председателей. В сельхозартели «Красный Кавказ» побывало шесть председателей: Шумкова, Агарков, Казачков, Мальцев, Филиппов, Глазунов. Ни один из них более трех месяцев не работал. О какой организации труда можно говорить в таком колхозе? Подобная чехарда с кадрами может привести любую артель к тяжелым последствиям. Все понимают это, но мер не принимают.

Не лучше положение и с другими ведущими кадрами сельского хозяйства. Сменяемость бригадиров полевых бригад и заведующих жи-

вотноводческими фермами, приняла здесь массовый характер. Их отстраивают от работы все, кому не лень, и по поводу и без повода. Председатель колхоза им. Калинин Савченко в течение двух месяцев, без ведома райзо, снял с работы четырех заведующих молочно-товарной фермой. Председатель колхоза им. Карла Маркса, в один день, не имея на то никакой причины, отстранил от руководства двух бригадиров полевых бригад. Надо сказать, что ни в райзо, ни в отделе кадров райкома ВКП(б) не знают даже общего количества бригадиров и заведующих животноводческими фермами, не говоря уже о венных, чабанов и т. д. Райком партии равнодушен к этим фактам.

Частая замена одного руководителя другим — результат неумелого, неправильного подбора кадров. Колхоз им. Ленина — самый крупный в районе, имеющий 5100 га земли, около 50 га фруктового сада. За год и четыре месяца здесь сменилось три председателя: Михайленко освобожден, как не справившийся с работой, Журавлев — тоже. И тот, и другой слабо поведут себя в сельском хозяйстве. Михайленко до войны был редактором районной газеты, а Журавлев долгое время работал в системе Уполномоченного. Часто самое элементарное в сельском хозяйстве для них было загадкой точно так, как и для председателя колхоза им. Горького тов. Романюк, который и до сих пор времени не отдает культиватору от пика.

В первой половине мая этого года, в самый разгар полевых работ, тов. Журавлев был отстранен от работы, и новым председателем, который, кстати, был избран лично и которого многие колхозники и в глаза никогда не видели, вот уже полмесяца не появляется на территории колхоза. Эти и подобные им факты не единичны.

Такое несерьезное отношение к кадрам, к их подбору, воспитанию и развитию можно встретить и в Обленском МТС. За последние три месяца времени сменилось 3 директора, 3 старших механика, 2 старших агронома, в сельхозтехсоветах, где сменилось 11 председателей, и в райсо в районном комитете, т. е. можно смело утверждать, что в Александровско-Обленском районе не было зав. райзо, ибо они здесь менялись, как перчатки. В этом отношении, начиная с 2 января прошлого года, сменилось 5 заведующих, Районный земельный отдел не укомплектован специалистами: из 11 специалистов здесь имеются лишь два человека — главный агроном и главный зоотехник.

Неумение подбирать, воспитывать и расставлять основные кадры сельского хозяйства — вот одна из основных причин отставания колхозов в полевых работах 1943 и 1944 годов. И в этом в первую очередь повинен район ВКП(б).

В. ЯКУСАРОВ.

## ЗАБЫТАЯ ИСТИНА

Правильный подбор и повседневное воспитание кадров являются одним из важнейших условий успешной работы. К сожалению, эту простую истину плохо усвоили в Егорлыкском районе. С легкой руки районных организаций, руководящие работники, особенно председатели колхозов, долго не задерживаются на одном месте, их перемещают и нередко без величия на то оснований. Об этом убедительно говорят факты.

Тов. Ступов был председателем колхоза Пять мостов тому назад его сняли, как не справившегося с работой, а через некоторое время вновь он стал председателем колхоза. Тов. Кивунов был неплохим председателем колхоза. О нем писались лестные отзывы, но через некоторое время его перевели на другую работу. Долгое время в колхозе им. Ворошилова работал председателем правления тов. Кубарев. Он хорошо изучил экономику колхоза, людей, сильно и слабые стороны каждого из них. Кажется, только бы и работать. Но не тут-то было. С ведома районных организаций он оказался избранным председателем колхоза «Красная звезда». Теперь тов. Кубарев должен все начинать сызнова.

Беззастенчиво отношение к колхозным кадрам приводит к их огромной текучести, а это, естественно, приводит к ущербу колхозному хозяйству. Может ли хорошо работать колхоз «Новый Егорлык», если там только лишь в течение года сменилось 6 председателей правления? Но разве только в «Новом Егорлыке» такое положение?

Некоторые работники района арголом побывали почти на всех руководящих постах. Характерен в этом отношении послужный список тов. Растворной. В течение года она работала выжалец следователем, затем бухгалтером райбюроказсы, инструктором райкома, парторгом колхоза, а сейчас снова работает следователем. Кому, спрашивается, нужны такие перемещения? Они не приносят пользы ни государству, ни работнику.

Райком партии должен взять в свои руки подбор и воспитание кадров.

П. РУЖНИКОВ.

### Письмо с фронта

## Так сражаются ставропольцы

Часовые боевые охранники зорко监视ровали восторону противника. Вдруг как хищник зверь, прятаясь под покровом ночи и небольших туманами прощупывая наши боевые порядки.

Фашисты в длинных восточных шпалерах и тяжелых кованых сапогах выскочили по засилью луны светом украинской земли. Но куда ни пылались они смутить свое дело, всюду встречали гвардейскую пулю и штык.

В эту ночь часть руководящего общевойскового состава казачьей части ставропольцев собралась у командира гвардии подполковника тов. Зозуля. Здесь были молодые по возрасту, но бывалые в боях, офицеры Красной Армии.

Собравшиеся делились воспоминаниями о мнущихся боях под Москвой, на реке Жиздрин, на Донце и Днепре, на реке Стырь. Воспоминания о товарищах, отдавших свою жизнь за Родину. Вспоминали и о своих семьях, помогающих Красной Армии своей самоотверженной работой в тылу. Воспоминания оменялись боевыми действиями и штыками.

В разгоне вчерашней командир части гвардии подполковник тов. Зозуля отдал приказ: «В 23 00 часа сосредоточиться у города Ля».

Население уходило из города на восток. Встреча конвоиров, беженцы оставались в гордо

приветствия их. Ободренные появлением конвоиров, многие из них возвращались обратно на защиту родного города.

В полночь подразделения заняли оборону. Противник стал проявлять нервозность, часто открывая беспорядочный огонь, слабо осваивался разрозненными боевыми частями.

Собрали необходимые данные о противнике, командир части приказал своим подразделениям перейти в наступление. Утром казачьи-ставропольцы, поддерживаемые танками и самоходными пушками, пошли в бой. Противник яростно сопротивлялся. Неоднократно переходил в контратаку, он понимал, что каждый выгодный для него рубеж, траншея, ложушка. Ставропольцы сократили фронт, пробили одно за другим укрепления противника, не раз выбивая его в рукопашных схватках из глубоких траншей.

К исходу дня противник в селе Красном был разгромлен и отброшен на восточный рубеж. Получив подкрепление, немцы предприняли 7 атак, но безуспешных контактов. С новой силой завязался бой. К утру наши войска освободили деревню Малое Вельке. Омельян и заняли главную высоту.

В деревне Вельке противник превратил все здания в доты и долга оставался неуязвимым. Командир



На снимке: один из лучших стахановцев Ставропольской обувной фабрики А. М. Иванов за работой на ранпромышленной машине. Фото: Г. Аракелий.

## Поточный метод на предприятиях местной промышленности

Поточный метод производства давно применяется в некоторых предприятиях местной промышленности. Пример, приведенный в статье т. Медунова, достаточно наглядно показывает, насколько эффективен поточный метод даже в условиях полукустарного производства.

На отдельных наших предприятиях глубоко внедрено расчленение производственного процесса, но не организован поток, и понятие которого входит переделание изготовленной продукции по одной линии, без всяких изгибов и встречных переделаний. На электромеханическом заводе в Пятигорске, к примеру, по причине неспособности переделаний поток значительно нарушается.

В первую очередь необходимо применить поточный метод на предприятии по производству в кислородном горном комбинате. И характер технологического процесса и состав коллектива создают все условия для этого. На производстве есть молодежь-комсомольцы бригады. Тем не менее, производительность их недостаточно высока именно потому, что здесь нет расчленения производственного процесса: каждый рабочий производит все операции по изготовлению спичек от начала до конца.

Перестройка работы на этом производстве уже началась. Внедряются элементы малой механизации. Было бы весьма полезно в ближайшее время услышать со страниц газеты рассказы руководителей и стахановцев этого производства о достигнутых ими результатах.

Применение потока было бы на наш взгляд наиболее эффективно в

производствах, занятых массовым выпуском продукции. Так, к примеру, в производстве деревянных ложек поток может быть организован по плану. За рабочими местами закрепляются следующие операции: заточка и расколка чурок, грубая отоска, чистая отоска, тиснение, заточка углубления, заточка наружной поверхности, заточка черенка. Такую организацию потока можно провести при минимальном количестве работающих — 7 человек. При наличии квалифицированных двух мастеров на первых два операция можно получить потоки по двум линиям, с одной ascending; мастера на первых двух операциях справятся по два на два потока, т. е. отоскающую чурку. Это в первую очередь надо применить в Аларзандровском, Невинномысском, Ворошино-Александровском и Ново-Александровском ойкомбинатах.

Поточный метод производства можно применить и при изготовлении железных ложек при наличии минимальной механизации (роликовые подшипники, ручная и эксцентриковая пресса, молот, навальный станок).

Поток может получить быстрый применение на производствах по выпуску бочек, колодок, тяпок, граблей, деревянных шпильки, на массовом пошиве, изготовлении игрушек и пр. Приход в местную промышленность новых кадров — молодежи, комсомольцев Отечественной войны — с особой остротой и неотложностью ставит вопрос об улучшении технологического процесса, правильной организации труда, приспособлении рабочего места. Наилучшее решение этого вопроса может получить при поточном методе производства.

М. МЕЛАМЕД,  
главный инженер крайместро.

## Стахановцы депо Ставрополь

Коллектив депо Ставрополь в феврале завоевал дорожное переходное Красное знамя. В марте паровозники закрепили за собой знамя и продолжают держать его и сейчас. Свои обязательства в социалистическом соревновании паровозники с честью выполняют.

Коллектив цеха паровозного ремонта паровозов добился снижения нормы простоя паровозов на промывке до 16,6 часа, при плане 17 часов. План паровозного ремонта паровозов выполнен на 136,6 проц., а с учетом оздоровительного ремонта — на 154,5 проц. Заметно улучшилось качество ремонта. Почти вдвое увеличилась производительность труда по депо. Наиболее высокую производительность труда показали слесари Ф. Панферов, токари П. Березовский, П. Есютин, кузнец П. Свириденко и ряд других работников.

Лунинскими методами работы паровозные бригады добились значительных успехов. Паровозы в среднем выполняли норму суточного прогона на 122 проц. Эксплуатационный оборот паровозов снижен до 34 ч.

сов, при норме 40,3 часа. За месяц сэкономлено 21 тонна топлива. Совершенно устранен брак в работе. Лучшими паровозными бригадами являются: бригада паровоза, на котором работают старший механик Станиславский, машинист тов. Стативченко и пом. машиниста т. Филатов и Уграватов, и бригада паровоза на котором работают старший машинист Бурковский, машинист Жилин и помощники машиниста Чериков и Сулименко.

Хорошо работает смена молодого дежурного по депо тов. В. Клименко. Тов. Клименко является инициатором борьбы за экономию топлива на паровозах, стоящих в депо в ожидании работы. Со всей смелой он обсуждает итоги работы, при вступлении на дежурство, намечает план работы, доводит его до каждого члена бригады и ведет борьбу за его выполнение. В соревновании между дежурными по депо т. Клименко занимает первое место. Смена т. Клименко за месяц сэкономила 17 тонн топлива.

Е. МОРОЗОВ.

## ЛИТЕРАТУРНОЕ НАСЛЕДСТВО ЭФФЕНДИ КАПИЕВА

Жизнь Эфенди Капиева оборвалась в тот момент, когда он собрался приступить к новой большой работе на тему великой Отечественной войны.

Материалами для этой работы должны были послужить записные книжки писателя, которые он вел систематически с первых дней войны — и на фронте и в тылу.

Сохранилось около двадцати записных книжек Эфенди Капиева, относящихся непосредственно ко времени пребывания его на фронте. Написанные мелким убористым почерком, они содержат в себе огромный по объему и интереснейший по содержанию материал, в котором запечатлены самые различные наблюдения писателя, а также его размышления и переживания.

Большой интерес представляют записи, сделанные Эфенди Капиевым в отдельных листах и являющиеся набросками планов его публичных выступлений в дни войны.

Один из этих набросков относится, по всей видимости, к началу войны и содержит высказывание о долге писателя перед страной и народом в дни великих испытаний, выпавших на их долю.

«Идет жестокая, беспощадная, самая справедливая на всех войн, — записывает Капиев — Эфенди Капиев, — Завесь некая остается в стороне... Профессия писателя считалась мирной профессией. Но теперь и писатель в бою».

Другой набросок сделан, очевидно, после того, как Эфенди Капиев сам побывал на фронте; одна из записей этого наброска говорит о том, каким должен быть советский писатель на фронте.

«Надо записать Эфенди Капиев, отмечая эту необходимость для писателя-фронтовика слиться с массой бойцов, чтобы испытать вместе с ними все трудности войны. И дальше о том, как советский писатель должен писать о войне...».

«Надо выдумывать. Надо быть честным — каждая строка искренна. Не только рассказывать, но и авать».

Помимо записных книжек дней Отечественной войны, сохранились также одна записная книжка Эфенди Капиева, относящаяся ко времени начала его работы над «Потом».

Кроме того, имеется одна большая тетрадь, записанная Эфенди Капиевым выборками из старых записных книжек, сделанными в последние месяцы жизни писателя, когда он, будучи сильно болен, не мог заниматься непосредственно творческой работой и занялся пересмотром своих старых записей.

В этой тетради, вместившей записи самых различных лет, особое внимание обращает на себя обилие фольклорного материала, огромное количество народных песен, поговорок и т. п.

Записные книжки Эфенди Капиева, особенно его фронтовые записи, несомненно имеют литературное и общественное значение.

Разработкой всех этих материалов в настоящее время занимается жена покойного писателя Н. В. Капиева.

А. КОЛОСКОВ.

## ЗДРАВНИЦА ВО ДВОРЦЕ

В прекрасном курортном парке Железноводска, на склоне горы Железной, возвышается дворец, некогда принадлежавший императору Александру II. Это здание является одним из красивейших зданий города, построенное в восточном стиле, это здание уцелело от разрушительного погрома немецко-фашистских оккупантов по той простой причине, что оно не приспособлено для зимнего жилья и немцы не жили в нем.

Сейчас в здании дворца размещено отделение для выздоравливающих от ранений воинов Красной Армии.

Помещения, в которых размещены палаты, заново отремонтированы и обставлены. Устроена столовая, организован кабинет лечебной физкультуры, организуется красный уголок.

Начальник отделения для выздоравливающих З. И. Демьяновская, работающая в санатории с первых дней войны, проявляющая много заботы о больных, она обещает предоставить все условия к тому, чтобы создать наилучшие условия для полного и скорейшего выздоровления дорогих защитников нашей Родины.

## По нашему краю

★ Выиграл в 50 тысяч рублей. Трудовыми Степного района ежегодно предьявляют в райбюроакт су билеты третьей степени. Победителями в этой категории были в районе 4 человека, по 400 и 600 рублей — 4 человека. Председатель колхоза им. Тельмана тов. Ярага на билет достоинством в 25 рублей выиграл 50 тысяч рублей, 5000 рублей выиграла колхозница Таранова.

★ Садно сверх плана 13 центнеров шерсти. Колхоз «Ижга» первым в Петровском районе выполнил годовую план поставок шерсти государству. Садно плана уже шло 13 центнеров.

★ Редкий случай. Корова, принадлежавшая колхознику сельхозколхозивной артели «Подпорожье», Егорлыкского района, Ф. Вольскому, отела трих бычков. Телата здоровы и хорошо развиваются.

★ Колхозная баня. В колхозе им. 18 партдека. Усть-Джугутинского района, открыта баня. Пока что работает одно отделение. С вводом второго отделения бани сможет обслужить не только колхозников, но и рабочих второго участка.

★ Школьник шефствует над госпиталем. Ушедшие начальной школы при колхозе «Новый путь», Мигуловского района, взяли под шефство одного из госпиталей. Они обещали для своих подшефных подарить. На днях в алхоз школы пришло письмо, в котором раненые бойцы и командир от всей души благодарят своих юных шефов.

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

**Положение на итальянском фронте**

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противник напрягает все свои силы, оказывая сопротивление войскам союзников на линии Вальмонте—Веллетри. Тем не менее части американской 5-й армии заметно продвинулись вперед юго-западнее Веллетри, преодолевая возросшее сопротивление противника, и продолжают теснить противника в северном направлении. Войска английской 8-й армии несколько продвинулись в долине Тирри и Сакко и заняли Вельмонте, 28 мая французский крейсер и эскадра обстреливали артиллерийские батареи противника севернее Анцио и ус-

ленно подавали их огонь. На артиллерийских позициях противника возникли пожары и произошли взрывы. Одновременно были отмечены прямые попадания снарядов в моторостанот противника: С 12 мая военными кораблями, поддерживающими наступательные действия на суше, было произведено с моря более 7 тысяч артиллерийских залпов.

В течение вчерашнего дня авиация союзников бомбардировала объекты противника в Италии, Соединения истребителей — бомбардировщики действовали также против объектов противника в Югославии.

**Войска союзников находятся в 16 милях от Рима**

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Неаполитанский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что части американской 5-й армии, наступающие южнее Кампо-леоне (между Веллетри и побережьем) находятся теперь в 16 с половиной милях от Рима.

**Действия авиации союзников**

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 29 мая самолеты английской бомбардировочной авиации совершили интенсивный налет на железнодорожный узел Анжер (Франция). Бомбардировке также подверглись военные объекты на французском побережье, а также Людингсхафен (Германия). Налет на Людингсхафен был очень концентрированным. На этот объект было сброшено много фугасных бомб. Возникли большие пожары.

**ПОПРАВКА**

В сообщении «О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году», опубликованном в газете «Ставропольская правда» от 4 мая с. г. вследствие неудовет-

ворительного радиоперевода допущена опечатка. В разделе «За подъем колхозного животноводства пункт «а» следует читать в следующей редакции:

«а) первый шаг — по результатам зимовки скота и развитию животноводства по состоянию на 1 июня 1944 г.».

**Зам. отв. редактора К. КОВАЛЕВ.**

---

**В ТЕАТРАХ И КИНО**

**КРАЙДРАМАТЕАТР**  
31 мая Б. Давренев  
**Песня о Черноморцах**  
Пьеса в 3 действиях  
**ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ**  
31 мая Муз. Кальман  
**Баядерка**  
1 июня Голландочка  
**Кино «Гигант»**  
С 29 мая демонстрируется художественный звуковой фильм  
**Три мушкетера**  
**Кино «Октябрь»**  
С 29 мая вечерними сеансами демонстрируется художественный фильм  
**Дело Артамоновых**  
Дневными сеансами демонстрируется фильм  
**«Насреддин в Бухаре»**  
Начало сеансов: днем в 2-4 часа вечера в 5-8 часов  
Нисса открыта с 1 часа дня

---

**ОБЩЕСТВО ОХРАНЫ ПРИРОДЫ**  
объявляет набор на курсы зоологов и общего обучения по всем видам сельского хозяйства, в том числе (ПЧЕЛОВОДСТВО, ПЛОДОВОДСТВО, КОРМОДОВАННЯ, АГРОХОЗЯЙСТВО, МЕЛИОРАЦИЯ, ЛЕСОВОДСТВО, ЖИВОТНОВОДСТВО, ПТИЦЕВОДСТВО, КИШЕЧНО-КАРМОВОДСТВО, искусственного осеменения скота, животных и др. Здесь же открываются и геологические курсы.  
Срок обучения от 4 до 6 месяцев  
Условия узнать по адресу: Пятигорск проспект Калинин, дом № 49. Семинарские курсы.

---

**Крайовой государственной типографии требуются ученики**  
в наборной, печатной и переплетной цехах. Обращаться ежедневно к директору типографии, проспект Сталина, № 60.

---

**БИОФИЗИК № 3 требуются:** начальник структурного отдела, экономист-плановик, специалист по статистике. Обращаться: ул. Молодцова, 280

---

**ТРЕБУЕТСЯ**  
Сторож для охраны огорода типографии. Обращаться к директору типографии проспект Сталина, № 60.

---

**ХОЗЯ УНКВЛ—рабочие (грузчики, возники) мужчины и женщины.**  
Обращаться по адресу Дзержинского, 121.  
Сейчас УНКВЛ в с. Дивновом требуются главные бухгалтер, экономист-плановик, зоотехник с сельским хозяйством и ст. зоотехник. Об условиях узнать по адресу Дзержинского, 121.

---

**ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕКТОР И МАШИНИСТКА**  
Обращаться: пр. Сталина, 60 редакция «Ставропольской правды».

---

**ТАК БУЮТ ВРАГА СТАВРОПОЛЬЦЫ**  
К. ДМИТРИЕВ.